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Η Επιτροπή επενδύει πάνω από 103 εκατ. ευρώ σε ευρωπαϊκά στρατηγικά
έργα για το περιβάλλον και το κλίμα

Brussels, 9 Μαρτίου 2026

Σήμερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επενδύει περισσότερα από 103 εκατ. ευρώ σε επτά στρατηγικά
έργα σε ολόκληρη την Ευρώπη με χρηματοδότηση στο πλαίσιο του προγράμματος LIFE. Θα
συμβάλουν στην ενίσχυση της ευημερίας της ΕΕ, στην ενίσχυση της οικονομικής σταθερότητας, των
συστημάτων τροφίμων και των περιβαλλοντικών οικοσυστημάτων, βελτιώνοντας παράλληλα τη
δημόσια υγεία και την ποιότητα ζωής σε ολόκληρη την ήπειρο.

Τα επιλεγμένα έργα βρίσκονται στη Φινλανδία, τη Γαλλία , την Ελλάδα, τις Κάτω Χώρες, την
Πορτογαλία, τη Σλοβακία και την Ισπανία. Στηρίζοντας και επιταχύνοντας την εφαρμογή των
περιβαλλοντικών και κλιματικών πολιτικών της ΕΕ, τα έργα επικεντρώνονται κυρίως στην
ανθεκτικότητα στο κλίμα και στα ύδατα, στην αποκατάσταση της φύσης, στην κυκλική οικονομία και
στη βιώσιμη χρήση της γης. Τα μέτρα αυτά αναμένεται να κινητοποιήσουν πρόσθετες εθνικές δημόσιες
και ιδιωτικές επενδύσεις.

Επτά στρατηγικά έργα που ανατέθηκαν σε επτά κράτη μέλη της ΕΕ

Στη Φινλανδία, το ACWA LIFE αποσκοπεί στην αποκατάσταση και την προστασία των ρευμάτων,
των λιμνών, των παράκτιων υδάτων, των λεκανών απορροής ποταμών και των υπόγειων
υδάτων για τη διασφάλιση των υδάτινων πόρων και της υγείας των οικοσυστημάτων. Θα λάβει 16,5
εκατ. ευρώ από την ΕΕ.

Το LIFE ADAPT EST στη Γαλλία θα ενισχύσει την ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή στην
περιοχή Grand Est μέσω μεγαλύτερης εμπειρογνωμοσύνης σχετικά με το κλίμα, τη διακυβέρνηση των
υδάτων και τις υποδομές που μπορούν να αποτρέψουν ακραία καιρικά φαινόμενα. Η ΕΕ θα διαθέσει
15,6 εκατ. ευρώ για το έργο αυτό.

Στην Ελλάδα, το LIFE SIP GR Blue επικεντρώνεται στην αποκατάσταση των θαλάσσιων
οικοσυστημάτων και στη μείωση της ρύπανσης, των θαλάσσιων απορριμμάτων και του
υποθαλάσσιου θορύβου στις ακτές και τα νησιά, στην ενίσχυση της υγείας των ωκεανών και των
παράκτιων μέσων διαβίωσης. Η ΕΕ θα διαθέσει 8,9 εκατ. ευρώ για το έργο.

Στις Κάτω Χώρες, η  CEL4LIFE θα στηρίξει τη μετάβαση του Λιμβούργου σε μια κυκλική
οικονομία. Με στόχο τη μείωση κατά το ήμισυ της χρήσης πρώτων υλών στις χημικές ουσίες, τη
μεταποίηση και τις κατασκευές έως το 2030, το έργο θα λάβει 6,9 εκατ. ευρώ από την ΕΕ.

Στην Πορτογαλία, το έργο LIFE IP AGRILOOP θα εφαρμόσει κυκλικές λύσεις στις Αζόρες, σε όλη
την αγροδασοκομία, τα αγροδιατροφικά προϊόντα και τον τουρισμό, ενισχύοντας την αποδοτική χρήση
των πόρων στα νησιά. Θα λάβει χρηματοδότηση ύψους 15,8 εκατ. ευρώ από την ΕΕ.

Η NatAdaptSK στη Σλοβακία περιλαμβάνει λύσεις που βασίζονται στη φύση  για το νερό, τη
γεωργία, τα δάση και τη βιοποικιλότητα με σκοπό τη μείωση των κλιματικών κινδύνων για τις πληγείσες
κοινότητες. Η ΕΕ θα διαθέσει 10,1 εκατ. ευρώ για το έργο.

Στην Ισπανία, το LIFE HumedalES είναι το μεγαλύτερο έργο που χρηματοδοτήθηκε ποτέ στο
πλαίσιο του προγράμματος LIFE. Το έργο αποσκοπεί στην αποκατάσταση περίπου 26.200
εκταρίων υγροτόπων σε 107 περιοχές Natura 2000, βελτιώνοντας την αντιπλημμυρική προστασία,
την ασφάλεια των υδάτων και τη βιοποικιλότητα. Θα λάβει χρηματοδότηση από την ΕΕ ύψους 29,7
εκατ. ευρώ.

Ιστορικό

Το πρόγραμμα LIFE είναι το μόνο χρηματοδοτικό πρόγραμμα της ΕΕ που είναι εξ ολοκλήρου
αφιερωμένο στους στόχους για το περιβάλλον, το κλίμα και την καθαρή ενέργεια. Έχει
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συγχρηματοδοτήσει περισσότερα από 6.500 έργα στους τομείς αυτούς από το 1992 σε ολόκληρη την
ΕΕ και τις συνδεδεμένες χώρες. Η χρηματοδότηση των επτά στρατηγικών έργων που ανακοινώθηκαν
σήμερα αποτελεί μέρος ενός ευρύτερου προϋπολογισμού ύψους 5,43 δισ. ευρώ που διατίθεται στο
πρόγραμμα LIFE στο πλαίσιο του μακροπρόθεσμου προϋπολογισμού της ΕΕ για την περίοδο 2021-2027
(πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο). Το πρόγραμμα συμβάλλει ενεργά στην επίτευξη του στόχου της ΕΕ
για κλιματική ουδετερότητα έως το 2050 στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού νομοθετήματος για το κλίμα. Τα
εν λόγω στρατηγικά έργα στηρίζουν επίσης τους στόχους της στρατηγικής της ΕΕ για τη βιοποικιλότητα
με ορίζοντα το 2030, της οδηγίας-πλαισίου για τα ύδατα, της οδηγίας-πλαισίου για τη θαλάσσια
στρατηγική και των σχεδίων βιώσιμης αστικής κινητικότητας, συμβάλλοντας στην καθαρή μετάβαση. Το
πρόγραμμα LIFE τελεί υπό τη διαχείριση του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού για το Κλίμα, τις
Υποδομές και το Περιβάλλον (CINEA).

Στις προτάσεις της Επιτροπής για το προσεχές πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο (ΠΔΠ), περιλαμβάνονται
δράσεις του LIFE, οι οποίες τονίζουν την ενσωμάτωσή τους σε διάφορες συνιστώσες του ΠΔΠ και ιδίως
στον τομέα της «καθαρής μετάβασης και της απαλλαγής από τις ανθρακούχες εκπομπές» του
Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανταγωνιστικότητας, καθώς και στον «μηχανισμό της ΕΕ» στο πλαίσιο των
εθνικών και περιφερειακών σχεδίων και προγραμμάτων.

Για περισσότερες πληροφορίες

Στρατηγικά έργα LIFE – σύντομες περιγραφές

Πρόγραμμα LIFE 

 

IP/26/542

Δηλώσεις:

"Το κόστος της αδράνειας αυξάνεται συνεχώς. Η επένδυση στο κλίμα δεν είναι προαιρετική — είναι απαραίτητη για την οικονομία
μας, την ασφάλειά μας και την ανεξαρτησία μας. Το επιχειρηματικό ενδιαφέρον για την επιτάχυνση της καθαρής μετάβασης είναι
σαφές και αυτά τα στρατηγικά έργα LIFE είναι επενδύσεις που συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων μας για το κλίμα."
Βόπκε Χούκστρα, επίτροπος Κλίματος, Μηδενικού Ισοζυγίου Εκπομπών και Καθαρής Ανάπτυξης - 09/03/2026

"Τα μακροπρόθεσμα στρατηγικά έργα LIFE είναι απαραίτητα για την επίτευξη μιας ασφαλούς και βιώσιμης Ευρώπης. Οι σημερινές
επενδύσεις ενισχύουν τις φυσικές υποδομές της Ευρώπης — τα θεμέλια της οικονομικής μας ασφάλειας, ανταγωνιστικότητας και
ανθεκτικότητας."
Γιέσικα Ρούσβαλ, επίτροπος Περιβάλλοντος, Ανθεκτικότητας των Υδάτων και Ανταγωνιστικής Κυκλικής Οικονομίας - 09/03/2026

Αρμόδιοι επικοινωνίας:

Anna-Kaisa ITKONEN (+32 2 29 57501)
Maëlys DREUX (+32 2 29 54673)
Ana CRESPO PARRONDO (+32 2 29 81325)

Ερωτήσεις του κοινού: Europe Direct τηλεφωνικά 00 800 67 89 10 11  ή με ηλεκτρονικό μήνυμα
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